

“平安三率我点赞,平安厦门我代言”

“平安打卡”体验活动昨正式启动

将持续一周,市民群众可到全市10个“平安打卡”点位参与“平安答题”等活动



文/图 本报记者 柯悦琦 通讯员 厦公宣

邀请群众走进“平安打卡点”,体验平安建设成果,共同讲述身边的平安故事。11月13日,市平安办、市公安局在思明区白鹭洲公园联合举办了“平安三率我点赞,平安厦门我代言”主题宣传活动启动仪式。

平安打卡点绘就平安大地图 全社会参与 共享平安喜赢奖品

“通过10个平安建设‘打卡点’,向广大市民群众晒出我们的平安成绩单,亮出各区各单位的平安特色品牌。”在启动仪式现场,主持人通过一则平安建设视频,引出此次活动的亮点:“平安打卡点”。

据了解,本次的“平安打卡”活动,是由市公安局、市中级人民法院、市人民检察院和市司法局在全市6个行政区精心挑选了10个独具平安建设特色、凝聚平安建设成果的平安打卡点。打卡点分布在全市各区,一个个平安打卡点,串联起美丽海岛的平安大地图,每个点位都有着不一样的平安故事。

10个打卡点分别是平安景区:鼓浪屿屿家亲警务室,平安公园:思明白鹭洲“警”色咖啡小站,平安综合体:湖里万达广场服务站,平安商圈:海沧阿罗海城市广场移动警务点,平安景区:集美“十里长堤”户外警务服务点,平安海岸线:“滨海旅游浪漫线”金沙社区警务室,平安校园:厦门大学翔安校区警务室,平安街区:市中院七星法治文化街区,平安基地:市检察院青少年法治教育基地,平安网络:市司法局“法治厦门元宇宙”展馆。

11月14日起到20日,“平安打卡活动”将开展一周时间。参与活动的市民朋友们可以到任一打卡点参观体验,领取“平安集印卡”,参加现场答题获得“平安印章”后,即为打卡成功,并可领取“平安小礼品”1份;累计获得两个及以上“平安印章”,还可领取“警察小熊公仔”或“警察公仔盲盒”一个。

人人争做平安厦门代言人 线上线下 齐心讲好平安故事

每一个人都是平安厦门的代言人。启动仪式上,舍生忘死、与毒贩英勇搏斗的全国公安系统二级英模江涛、“全国青年岗位能手”消防员彭春文、用走心的服务让群众暖心的金山街道社工邱黎珠等10位奋战在各行各业平安一线的代表们,走上舞台接过“平安代言人”证书。

他们是平安厦门建设的中坚力量。在活动现场,他们用铿锵有力的平安宣言,感染着现场群众的情绪。“打造最具安全感的城市,‘平安厦门’,我为您代言!”“闻令而动救民于水火,枕戈待旦助民于危难,您的安全我来守护,‘平安厦门’有我代言。”平安宣言如雷贯耳,赢得群众的掌声。

在掌声中,主持人号召市民朋友共同为平安厦门代言。11月20日,全省“平安三率”测评就要开始了。当市民群众接到0591开头或者“福建调查总队民意调查热线”来电时,即可成为平安厦门代言人,为平安厦门点赞。

值得关注的是,除了线下代言人,本次活动还专门邀请了“料理猫王”、“上青杰哥”、“陈仕贤Csx”、“小鸭子老师”等10位体系平安建设、传递社会正能量的“网络大V”作为线上平安代言人。

这10位“网络大V”将在活动期间,拍摄并推出#爱平安爱厦门#主题短视频,用贴近百姓的视角,以多元的方式讲述平安厦门故事,带给市民群众丰富多彩的线上平安体验。

市民群众也可以自己在打卡点拍摄抖音视频,加注#爱平安爱厦门#话题后在抖音账号发布,通过后台截图私信“厦门公安”抖音账号,核实无误后即可领取“警察小熊公仔”或“警察公仔盲盒”一个。



“平安厦门代言人”合影。



辅警向现场群众介绍打卡规则。



市人民检察院工作人员上台表演节目。

十个“平安打卡点”分布全市六个区



全市10个平安打卡点示意图。

“警”色咖啡小站

亮点:平安公园——默迹咖啡馆、白鹭洲公园。默迹咖啡馆坐落于滨北的白鹭洲公园。滨北派出所与共建单位统筹安保力量,组成对应区域巡逻队伍,构建“一片四线六点”群防群治防控体系,实现辖区治安防控等级的全面升级。打卡地点:厦门市思明区白鹭洲东路63号默迹咖啡馆

同安金海社区警务室

亮点:平安海岸线——“滨海旅游浪漫线”。在金海社区警务室“滨海智慧警务中心”,无人机、警用安保机器人、巡逻定位对讲平台等一应俱全。近年来,金海社区警务室积极探索社区治理共治共建共享新格局,为平安和谐同安新城保驾护航。打卡地点:厦门市同安区美峰三里20-2

七星法治文化街区

亮点:平安街区——法治主题雕塑集群、法律故事石雕墙。位于市中级人民法院西侧的七星法治文化街区由法治公园和法治街区两部分组成,展示不同时期具有代表性的法治文化内容,告诉人们遵纪守法、诚信为本、和谐友爱的道德伦理。打卡地点:厦门市思明区七星路

金山万达广场警务站服务点

亮点:平安综合体——万达广场。近年来,金山派出所以万达广场为支点,通过智慧安防小区改造、打造“科技围楼”模式,建立定点驻守巡防、突发警情处置、街面动态联防、矛盾纠纷调处的4支队伍,搭建百姓身边24小时警务服务中心“金山e站”,构建全方位、立体化、大纵深的服务管理网络。打卡地点:厦门市湖里区高林中路万达广场

香山派出所校园警务室

亮点:平安校园——厦门大学翔安校区。近年来,香山派出所对厦门大学翔安校区校园警务室进行改造升级,建成综合型智慧警务室。与学校建立联动机制,联合街道、学校组建专职治安巡逻队,为学生安全保驾护航。打卡地点:厦门市翔安区翔安南路4221号(厦大翔安校区内) 温馨提醒:该打卡点仅限厦大师生。

翔安区青少年法治教育基地

亮点:平安基地——智慧法治教育基地。翔安区青少年法治教育基地基地充分融入闽南特色和法治教育元素,融合青少年保护知识和真实的案例,大量运用高科技手段,将现代声光电技术融入各项展示环节。通过互动教学的形式,为青少年健康成长保驾护航。打卡地点:厦门市翔安区内厝镇黄厝村

集美“十里长堤”户外警务服务点

亮点:平安景区——十里长堤。针对景区临海的情况,集美派出所与分局反恐特勤大队、海岸线巡逻队、景区安保力量组成特属十里长堤的治安保卫力量。同时,组织飞鹰救援队进行救援巡逻,海陆结合,双线并行,构建“海陆双线”群防群治防控体系。打卡地点:厦门市集美区厦门大桥南

鼓浪屿屿家亲警务室

亮点:平安景区——“屿家亲女警队”。屿家亲警务室成立以来,帮助超过4000名走失人员与家人团聚。2020年12月,鼓浪屿派出所又创新组建全市首支女子警务队“屿家亲女警队”,开展治安巡防、走失人(物)寻找等工作,成为守护平安琴岛最靓丽的“警色”。打卡地点:厦门市鼓浪屿晃岩路32-1号

“法治厦门元宇宙”展馆

亮点:平安展馆——沉浸式体验平安宣传。市司法局创新设计的“法治厦门元宇宙”展馆近日上线。市民可以以虚拟人方式进入多维立体空间,观看平安“三率”宣传视频,参与平安“三率”问卷调查并抽奖获得“元宇宙名片”。运用“元宇宙”相关技术开展平安“三率”宣传,在国内尚属首次。打卡方式:手机微信扫描二维码或者登录网址 https://www.11xyz.com/dimension-pavilion-20/#/main?id=1106 就可以“一键”进入。

海沧阿罗海城市广场移动警务点

亮点:平安商圈——阿罗海城市广场。阿罗海城市广场是厦门首个将购物环境与湖、海、岛景观融为一体的大型亲水休闲体验式购物中心。嵩屿派出所构建1、3、5分钟快速反应圈,更有一级巡防力量全天候不间断守护,营业期间处处可见巡逻警力的身影。打卡地点:厦门市海沧区滨湖北二路70号



“法治厦门元宇宙”展馆二维码。

金山社区警务室展示警用安保机器人。

声音

厦门平安建设我点赞

活动办得有声有色,参与活动的“网络大V”代表、平安建设代言人、群众纷纷为厦门平安建设发声。

“网络大V”代表“陈仕贤Csx”:

我们平时能够天马行空地拍摄各种作品,离不开这些默默奉献的平安建设者们,作为享受厦门平安建设成果的一员,我认为有必要也有责任来回报社会,为平安厦门发声。

平安建设代言人110指挥中心辅警谢燕萍:

当人民群众需要帮助的时候,第一时间想到的就是拨打110,身为一名接线员,我希望通过我的工作,切实让群众提高安全感,通过我们的一通电话,给厦门平安建设添砖加瓦。

市民群众余元宝:

我是江西人,来厦工作七八年,深夜出去大排档喝酒,完全不用担心遇到打架滋事的情况。厦门很平安,这是我和儿子一直留在厦门的原因。我平时经常教导家里人,别人遇到危险要出手,帮人家一把。

市民群众洪女士:

小孩在城北小学读书,虽然离家学校有近1公里远,但路很宽敞,交通秩序也不错,校门口也有保安、老师组成的护学岗,平时都很放心让孩子自己上学、放学。



启动仪式现场民警上台表演。

链接

“安安厦门”微信小程序 自己制作专属平安帖

今年10月1日起,市平安办、市公安局联合推出了平安早安帖,每天伴着海岛的第一缕朝阳,送给每位厦门市民一份真诚的平安祝福、平安问候,受到市民朋友的欢迎。“能不能制作属于自己的平安帖?”有市民群众向社区民警反映。值得关注的是,厦门公安在昨日主题宣传活动启动仪式中,推出了即将上线的“安安厦门”微信小程序,以实现群众“DIY平安帖”的需求。

进入小程序首页即有“今日早安帖”“主题模板”两大模块。“今日早安帖”每日更新,供群众“一键下载”保存、分享。“主题模板”分为“早安”“节气”“节日”等6大主题,对应点击,即可进行海报编辑。

“安安厦门”还为政法工作者们专门设计了“活动”“喜报”主题,“平安主题LOGO”“法槌”“天平”等特色政法元素,可轻松定制政法团建海报、喜报、平安帖等等。小程序内的“传图页面”功能,可选择上传图片,进行海报编辑,上传者会有个人认证水印。

“安安厦门”于11月14日开启内测,将于11月20日正式上线,届时市民朋友可通过小程序一起展示平安厦门风光、为平安厦门代言。

记者手记

每个人都是平安代言人

本报记者 柯悦琦

群众既是平安建设的受益者,也是平安建设的参与者。在厦门这座“最具安全感的城市”,各行各业都参与到平安建设中,每个人都是平安代言人。

我们有公安民警不畏艰险、昼夜奋战在巡查防控一线;有消防队员在火警中逆行;还有社区服务人员冲在前线筑起防疫网……一群群可爱的厦门人用默默的付出,让厦门这座城市遍地可见岁月静好,每个人都能够心无旁骛地向梦想奔跑、奋斗打拼。

当平安已然成为习惯,它是无声的,却是有力量的。此次“平安三率我点赞,平安厦门我代言”的活动,打开了一扇窗,将平日里摸不着、看不见的城市安全感,化作一个个具体的“平安打卡点”,让群众在身边的平安景区、平安商圈、平安校园中真切地体验身边的平安建设成果。这无疑加强了群众的平安底气,给了群众力量,打开了群众为平安代言的新天地。